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 3 
ВСТУП 

 

Надзвичайно швидкі зміни умов функціонування підприємств, пов'язані з 

розвитком ринкових відносин і посиленням впливу зовнішнього середовища, 

визначають важливість розробки чіткої стратегії розвитку підприємства. 

Ефективність її реалізації зумовлює попередній всебічний аналіз факторів 

зовнішнього і внутрішнього середовища підприємства, а також повне 

забезпечення програм і проектів, зокрема ресурсне. У більшості випадків 

прийняття управлінських рішень із цих питань на підприємствах залишається 

інтуїтивним і недостатньо обґрунтованим. Тому проблема розробки стратегії 

розвитку з урахуванням специфіки функціонування сучасних підприємств є 

актуальною. 

Вагомий внесок у розроблення теоретичних та прикладних проблем 

формування стратегії підприємства в умовах конкурентного ринку зробили 

вітчизняні та іноземні вчені, зокрема: Азов Г.П., Борщевський П., Бондаренко 

А.С., Герасимчук В.Г., Градов О.П., Дейнеко Л., Іщук С.О., Кіндрацька Г.І., 

Кузьмін О.Є., Крикавський Є.В., Наливайко А.П.,  Орлов О.О., Петрович Й.М., 

Плоткін Я.Д., Федулова Л.І., Шинкаренко В.Г., Ансофф І., Друкер П.Ф., 

Портер М.Е., Стрікленд А., Томпсон А.А.,  Ламбен Ж.Ж. та інші. Разом із тим 

теоретико-методологічні та практичні проблеми розробки та реалізації стратегії 

розвитку на  підприємствах сфери торгівлі залишаються недостатньо 

висвітленими як у світовій, так і у вітчизняній науковій літературі, що зумовило 

вибір теми для подальшого дослідження.  

Виходячи із актуальності обраної тематики, нами визначена мета даної 

роботи. 

Метою дипломної роботи є теоретичне дослідження основ формування та 

реалізації стратегії розвитку підприємства та практичне застосування отриманих 

теоретичних знань у реалізації стратегії розвитку ТОВ «Мир компьютеров». 

Для дослідження поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

 розглянути сутність стратегії розвитку підприємства; 
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 проаналізувати класифікаційні підходи до стратегій діяльності 

підприємства; 

 розглянути процес формування та реалізації стратегії підприємства; 

 провести аналіз ринку послуг роздрібної торгівлі комп’ютерною технікою 

Молдови; 

 провести аналіз виробничо-господарської діяльності ТОВ «Мир 

Компьютеров»; 

 оцінити конкурентоспроможність ТОВ «Мир компьютеров» на ринку 

послуг роздрібної торгівлі комп’ютерною технікою Молдови; 

 сформувати збалансовану систему показників ТОВ "Мир компьютеров"; 

 розробити заходи з реалізації стратегії розвитку ТОВ "Мир компьютеров" та 

оцінити їх ефективність. 

Об'єктом дослідження є ТОВ «Мир компьютеров». 

Предметом дослідження є  процес розробки та реалізації стратегії розвитку 

підприємства. 

Теоретичні дослідження проводились на базі вивчення та аналізу науково-

літературних джерел та періодичних видань вітчизняних та зарубіжних авторів 

стосовно обраної тематики, а також Інтернет-видань. Для аналізу були 

використані дані бухгалтерської та статистичної звітності, річні звіти 

підприємства. 

У процесі дослідження було використано методи: метод групування (для 

систематизації визначень терміну «стратегія підприємства»); метод 

«конкурентних сил Майкла Портера» (для аналізу ринка послуг роздрібної 

торгівлі комп’ютерною технікою Молдови); методи аналізу фінансової звітності 

(для аналізу фінансового стану підприємства), методи сітьового планування (для 

визначення тривалості та вартості відкриття нового магазину), а також концепція 

збалансованої системи показників Р.С. Каплана та Д.П. Нортона (для розробки 

системи BSC ТОВ "Мир компьютеров").  

Елементом новизни є розробка технологічної карти процесу взаємодії з 

клієнтом, записаній у відповідності з методикою запису IDEF0. 
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Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що на основі 

отриманих теоретичних знань було формалізовано процес взаємодії ТОВ "Мир 

компьютеров" з клієнтом, а саме розроблено технологічну карту процесу, 

записану у відповідності з методикою запису IDEF0.  Дані наробітки можуть бути 

використані на підприємстві для вдосконалення процесу взаємодії з клієнтом.    

Основні теоретичні положення та практичні результати магістерської 

роботи розглянуто на підсумковій студентській конференції «Актуальні проблеми 

менеджменту: матеріали студентської конференції», що відбулася 4-5 червня 2015 

р. на базі Одеського національного економічного університету. 
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ВИСНОВКИ 

 

В складних умовах функціонування вкрай важливим є формування та 

реалізація стратегії, яка допоможе підприємству вдало скористатися своїми 

сильними сторонами та розкрити потенційні можливості. Аналіз авторських 

підходів до визначення сутності стратегії підприємства показав, що більшість з 

них акцентують увагу на стратегії як способі довгострокової поведінки 

підприємства, проте на перший план, на нашу думку, повинна виходити функція 

мети, а не часу. Це пов’язано з тим, що досягнення поставленої мети, в першу 

чергу залежить від особливостей діяльності підприємства, його ресурсного 

потенціалу та вміння з більшою фінансово-економічною віддачею використати 

наявний ресурсний потенціал, тим самим підвищивши свій рейтинг та позицію на 

ринку стосовно інших підприємств-конкурентів. 

Класифікації стратегій розвитку також притаманна різність поглядів 

авторів. Але розглянувши різні думки науковців, стає зрозумілим, що 

запропоновані ними класифікації не суперечать, а скоріше доповнюють одна 

одну. 

Процес розробки та реалізації стратегії складається з певних кроків (етапів), 

яких слід неухильно дотримуватися. Погляди на склад та послідовність 

формування стратегії також різняться. Але більшість авторів виокремлює такі 

типові етапи розробки та реалізації стратегії: визначення місії підприємства, 

визначення цілей діяльності підприємства, аналіз зовнішнього середовища, аналіз 

внутрішніх можливостей, аналіз альтернатив та вибір стратегії, реалізація 

стратегії, перевірка ефективності стратегії. 

На підставі аналізу ринку послуг торгівлі комп’ютерною технікою Молдови 

визначено, що найбільш вагомим фактором є вплив споживачів, тому що саме 

вони визначають бренд, цінову категорію та обсяги купованого товару. На фоні 

зниження їх купівельної спроможності відбувається скорочення ринку та його 

переорієнтація на пропозицію продукції іншої товарної категорії. Так, основною 

сучасною тенденцією розвитку ринку є збільшення продажу планшетів 
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середнього та низького цінового сегменту у зв’язку із зростанням попиту на 

даний товар. Разом з тим споживачі стають біль вибагливими до якості та сервісу 

товару. До того ж комп’ютерна техніка у магазинах не є унікальною, тому клієнт 

може обирати між кількома торгівельними мережами.  

За результатами фінансового аналізу ми встановили, що стан підприємства 

не є достатньо стійким (показники ліквідності та платоспроможності не 

відповідають нормативу). Разом з тим рентабельність підприємства щороку 

зростає. Оцінив конкурентоспроможність ТОВ «Мир компьютеров» по 

відношенню до конкурентів, нами встановлено її більш низький рівень. 

У третьому розділі нами, на засадах збалансованої системи показників, було 

заплановано реалізацію комплексу заходів, запропонованих для реалізації 

стратегії розвитку підприємства на засадах BSC. Так, було заплановано відкриття 

нового роздрібного магазину техніки, що дозволить збільшити частку ринку 

підприємства. Для реалізації заходу на підставі порівняння транспортних витрат 

та можливих обсягів реалізації нами було обрано м. Слободзея. За нашими 

розрахунками проект відкриття магазину окупиться менше ніж за два роки. За 

методом компромісу "час-витрати" було запропоновано реалізувати проект за 6,25 

тижнів при незначному його здорожені (до 138,5 тис. у.о.). Також запропоновано  

впровадження CRM – модуля для ефективної взаємодії з корпоративними 

клієнтами. За допомогою технологічної карти встановлено послідовність 

виконання основних операцій, уявлення про джерела вхідної інформації, а також 

дані про необхідний персонал, що зайнятий у процесі взаємодії з клієнтом. З 

огляду на зміни на ринку послуг торгівлі комп’ютерною технікою запропоновано 

збільшення пропозиції та продажу клієнтам планшетів. Було виявлено планшети 

найбільш популярних виробників в різних цінових категоріях та запропоновано 

збільшити кількість товарних позицій планшетів найбільш затребуваних брендів.  

 Після проведених розрахунків стало зрозуміло, що пропонований комплекс 

заходів дозволить повною мірою виконати заплановані цільові показники, а отже 

досягти намічених цілей. Крім того, він вплине на конкурентоспроможність 

підприємства та призведе до її зростання. 
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